

*Бука. Памяти Жюль Верна // Ярославский вестник. 1905. № 69. 14 марта. С. 3.*

«Он умер, неизменный друг золотого детства, властитель отроческих дум, могучий исполин, силой своей необузданной фантазии переносивший нас в неведомый, полный чудес, мир...

Сколько связано счастливых часов с увесистыми, для детских рук, томами, на которых красовалось, мало понятное, но дорогое юному сердцу, имя Жюль Верна.

Как быстро летело время за чтением этих дорогих книг, носивших красноречивые следы постоянного их пребывания в руках любознательного, но не привыкшего еще к хорошему обращению с книгой, маленького читателя; как замирало сердце при головокружительных полетах с увлекательным рассказчиком на аэростате, при встречах его храбрых героев с хищными зверями и подводными чудовищами, из борьбы с которыми они, благодаря своим хладнокровию, ловкости и силе, всегда выходили победителями; как забывалась окружающая нас обстановка при следовании за проводником-автором по тропическим непроходимым лесам, по подводным и лунным неведомым дебрям; с каким детским доверием соглашались мы с доказательствами автора, с его математическими выкладками, с его описаниями механизмом (так! – Ю.Д.) подводных кораблей, аэростатов, аппаратов для дыхания под водой и др., которые в настоящее время осуществляются в действительности.

С благодарностью вспоминаем мы этого умного собеседника и неисчерпаемого рассказчика, бывшего нашим спутником в годы беспечного детства, толкнувшего на путь развития нашу фантазию и незаметно, шутя, знакомившего нас жизнью природы и разных народов.

И этого человека не стало.

Не одно маленькое сердечко болезненно сжималось, не одна жемчужная слеза скатилась по детскому личику при известии, что их неведомый, но дорогой друг, так ярко и талантливо написавший массу книг, на старости лет ослепший, 11 марта тихо скончался в Амьене.

Спасибо тебе и вечная память, доброе воспоминание беспечного детства!

*Бука.»*